Nur in AC Version! / Only in AC version! /
Seulement en AC version! / LB & TEACKRZA A

BEDIENUNGSANLEITUNG DIESELLOK BR 118

Instructions for use diesel loco - Manuel d’utilisation pour locomotive diesel

Manuale d'utilizzo per la locomotiva - Manual de usuario de la locomotora

seyh K ZE3LBR 118K1# FI¥EEH - Gebruiksaanwijzing locomotief - Instrukcja obstugi lokomotywa
WHcTpykuma no akcnnyatauum TennoBoas. - Navod k pouziti lokomotivy

# 59560 Gleichstrom DC
# 59360 Wechselstrom AC

0-12V =
0-16V ~
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Zurustbaute” 56121 Classic m. Lastregell

56121 Multi protocoll decoder Classic w load regulator

i 56121 Décodeur a protocoles multiples Classic et régulation
Extension/ de charge pour version 3-rails
;;ﬁt:j;ﬂge et accessoires supplémentaires / se121 2 BLARTE SR
i

56197 Soundmodul
56197 Sound module
56197 Module sonore

Haftreifenwechsel
Change the Traction Tyres
Remplacer bandages

Ei

59340-21 Decoder
59340-21 decoder
59340-21 Décodeur

59340-21 mﬂ%

In DC Version nicht enthalten! i @
Not included in DC version!
Non inclus en DC version!
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56197 Lautsprecher
56197 loud-speaker
56197 haut parleur

so107 J B

Kabel vom Sounddecoder am Lautsprecher anlGten.
Cables of the Sounddecoder soldering on

Lautsprecherkabel durch die Offnung im Zinkdruckgussrahmen fihren!
Put wires for speaker through cut-out of die-cast-chassis.
Insérer le cable du haut parleur dans le chassis en métal, aprés ouverture.

T FAESTERITBAY F8 L Souder 1o same du décodeur sur e bl pareur.
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Olen Sie bei haufigem Fahrbetrieb die Achslager mit einem Tropfen harz- und surefreiem Ndhmaschinenél! Wir empfehlen, die Lok ca. 25 min je

Fahrtrichtung ohne Belastung einlaufen zu lassen, damit das Modell einen optimalen Rundlauf und eine gute Zugkraft erhlt. Bitte beachten Sie,
daB der einwandfreie Lauf des Modells nur auf sauberen Schienen gewahrleistet ist.

@

En cas d'utilisation intense, graisse les essieux avec une goutte d'huile pour machine a coudre exempte d'acide ou de résine! Afin d'optimiser les
caractéristiques de traction et de fonctionnement, il est recommandé de faire rouler la locomotive seule, sans chargement, 25 minutes dans chaque
sens. Pour un bon fonctionnement, il est essentiel que la voie soit propre.

If used frequently, oil the wheelsets with a drop of non-resinous, acid-free sewing machine oil! In order to achieve the best possible running and
traction properties, it is advisable to run the locomotive in for 25 minutes forwards and 25 minutes in reverse without load. Clean rails are essential
for good performance.

* Bitte Briickenstecker aufbewahren!

Se usate frequentemente I'olio, per il set delle ruote, mettete una goccia di olio, quello utilizzato nella macchina da cucire. Please save the DC Bridge!

] aQ
Si esta sometida a un uso intensivo, engrase los ejes con una gota de aceite de maquina no acido. Conserver précieusement ?@g I
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Breng, bij regelmatig gebruik, op de wagenassen een druppeltje hars- en zuurvrije naaimachineolie aan!

le cache-prise de l'interface digitale!
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W przypadku czestego uzywania nalezy wpuscic¢ krople oleju maszynowego nie zwierajgcego zywicy i kwasu!

Mocne anutensHown aKcnyatauMm NOKOMOTKMBa crieayeT cMa3aTb NOALUNMHUKKX ABUraTena n nepenato4yHoro MmexaHm3ama,
ncnonb3ya and 3TON Lenn B HEOOMbLIOM KONMMYECTBE TEXHNYECKOE MAacno.

Prosim mazejte pfi Castéjsi jizdé sady kol kapkou oleje na Sici stroje!

LCEE

PIKO Spielwaren GmbH « Lutherstrafie 30 » D-96515 Sonneberg

59560-90-7000

Hinweis nur fiir DC-Version:

Die Funk-Entstorung der Anlage ist mit dieser
Lokomotive sichergestellt, wenn der
Uiblicherweise im Gleis-Anschlussstiick
eingebaute Kondensator eine Kapazitét von
mindestens 680 Nanofarad aufweist.
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Note only for DC version:

With this locomotive interference will not
occur if the condenser normally fitted in the
track connection section has a minimum
capacity of 680 nano farads.

Aanwijzing DC version:

De ontstoring van jouw modelspoorweg

is bij het gebruik van deze locomotief
gegarandeerd, wanneer de normaal
gesproken in het railaansluitstuk ingebouwde
condensator een capaciteit

van minimaal 680 nanofarad heeft.

Conseil que en CC version:

Cette locomotive est équipée d'un filtre
anti-parasite.Un condensateur placé
habituellement dans les joints des rails
présente une capacité minimale de

680 nF.

Wskazéwka DC:

Ochrona przeciwzaktdceniowa urzadzen
elektronicznych jest zapewniona w tej
lokomotywie o ile kondensator
whbudowany w czes¢ doprowadzajaca prad
ma pojemnos¢ co najmniej 680 nF.

Nota solo DC versione:

Con questa locomotiva Interferenze non
occorre, se il condensatore normalmente
montato nella traccia della sezione de
connessione, ha un minimo di capacita
di 680 n.f.

O6partuTe BHumaHue DC:

JinAa nopasneHvA pagnonomMex

oT paboTatoLero nekTpoasuratens,
B COOT-BETCTBUU C eXAyHapOo4HbIM
3aKOHOAATENLCTBOM, BCE MOAENM
PIKO ocHaleHbl cneunanbHbiM
KOHAEHCaToOpPOM.

Nota solamente C.C. version:

El sistema antiparasitario de la instalacion esta
asegurado con esta locomotora si se utiliza,
como es habitual, un tramo de via de conexién
con un condensador de como minimo 680
nanofaradios.

Upozornéni DC:

Odruseni Vaseho kolejisté ie s touto
lokomotivou zajisténo, pokud ma obvykle
do kolejového nastavce zabudovany
kondesator kapacitu minimalné 680
Nanofaradu.



ERSATZTEILE DIESELLOKOMOTIVE BR 118 Bei Ersatzteilanforderung bitte immer die vollstandige Ersatzteil-Nr. angeben. - Please order the wanted spare part with the complete spare part item number.
Spare parts - Piéces détachées - Parti di ricambio - Repuestos - it - Reserveonderdelen - Czesci zamienne - 3anacHsie yactu - Nahradni dily T A E B L Se 3 IEC 518 . - Pour commander des pieces de rechange, ne pas oublier de donner le Numéro d’Article de la piéce demandée.
4 AC/DC *Preisgruppe *price category *Catégorie de prix *Categoria prezzi *Grupo de precio *#t#&3& *Priscategorie *Grupa cenowa *ueHoBas kaTeropua *Cenova skupina
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Nr: Bezeichnung: Description: Désignation: Descrizione: Descripcion: PG* N A Omschrijving: Opis: NEPEBOL: Popis: PG*
59560-04 Gehduse, dekoriert Body, decorated Boitier, fiécorée Carroz.zeria decorata Carcasa decorada 13 50008 G CEED Behuizing gedecoreerd Obudowa, kompletna Kopryc 5 c60pe Karoserie, potieténo ]
(mit Fenster) (with Windows) (avec Fénetres) (con Finestre) (con Ventana) (met Vensterglas) (s okny)
59560-07 Frc.)ntfenster Front V\./indows Fen?tres ava’nt F?nestrin.o anteri_ore Ventana frontal 9 5956007 Frontramen Szyby przednie OpOHT oKkHa Celni okna 9
59560-10 Seltenfer.\.ster S.Ide windows Fenetr(.es Iateraleﬂ Finestrini laterali : : Ventana lateral 8 5956010 (NG Zijramen Szyb bocznych BOKOBOE OKHO Botni okna 8
59560-12 LfeuchtStabe (3-tlg.) Light bz.ars (set of 3) C(l)ndm.ts de lumiére Conduttun.s per.luu.(3 pezzi) Conductor de luz F3 u.) 6 5956012 SGHE (37 Lichtgeleiders (3 st) Swiatlowody (3 s7) Doraps (3 wr) Svétlovody (3ks) 6
59560-13 L!chtabdeckung oben Refract!on top R(?fract!on haut Cover per.lllun.1|na.2|one sopra  Tapa de luces encima 6 5056013 4] Lichtkap omhoog Lekkie pokrycie powyZe] CBeT KpbILKY Hafl Zakryti svétel vjie 6
59560-14 L|"chtabdeckung vorne Re.fr.actlon front Refr.actlon avant. Cove.zr per |I|ur.n|.na2|one frontale Tape.l de luces delanteros 6 s956014 R Lichtkap frontzijde S wiatlo okfadki CeeT nepeaHiolo nanens Zakryti svétel osvétleni 6
59560-15 Fuhrerstzind Driving room Cabine de conduite Cabma. m.accmlsta' Cabina 7 5956015 LA Machinistencabine Kabina maszynisty Kabha ynpasnetun StanovitE strojvidee 7
59560-18  Frontschiirze Cover front Jupe frontale _ Gremblul|n9 anterlo.re Carenado frontal 7 5956018 Frontschort Spoiler Croiinep Zelni ochrana 7
59560-19  Puffer (4 Stck.) Buffer (set of 4) Tampons (4 unités) Respingenti (4 pezzi) Topera (4 u.) 6 5956019 %I (410 Buffers (4 st) Bufory (4 s2t) Bydep (abop 4] Naraznik (4ks) 6
59340-21  Dekoder . _ Qecoder : D_ecoc.je.ur _ D.ec0fjer Decod.er _ 17 5932021 B Decoder Dekoder Tlexonep Dekodér 17
59560-22  Beleuchtungsplatine mit Light board with cover CII‘Cl.JIt imprimé avec Circuito stampato per Placa illuminacién con 10 5956022 1 AT IR Verlichtingsprintplaat met Plytka PCB do owietleniaz  PCB A7 0CBeWeHUA C PCB pro osvtlent 10
Abdeckung barriére illuminazione con Copertura Tapa Afdekking pokrywa KpBILLIKOI]
59500-84  Beleuchtungsplatine oben Light board above Circuit imprimé haut Circuito stampato per Placa illuminacién encima 10 5050084 LI HL Verlichtingsprintplaat omhoog Plytka PCB do o$wietlenia PCB ann ocsewern soiwe  PCB pro osvétleni vyie 10
illuminazione sopra powyZej
S [ 9613024 Leiterpl PCB Platine Circuito stampat Placa electrénica 1 -
'% 59560-25 h::te(:rl:;\:Ittt:r MC tor cover Support moteur Clc:c:Irt?Jrsa al\rllnci)t?)rz Soporte del motor 7 ,E 13024 P Hoofdprintplaat Phytka PCB PcB PCB n
g : otor co PP - op g 59560-25  Thik ik Moterhouder Mocowanie silnika MoTopHOe MokpbITHE UloZeni motoru 7
ol Deichsel + Coupler connector + Bras.fi attt;elage * Timone + . Lanza + 8 3 59560-26 ) A+ Koppelingshouder + Sprezyna CoeanHuTeNb CLENHOTO Npy- Rameno spfahla + 8
8 Abdeckung + Cotfpler cover + Barriére d'attelage + Copertura timone + Tapa del lanza + 8 Feb e+ Koppelingsafdekking -+ 60pa + MokpsiTie CuenHoro Zakrytovén! spidhla +
b3 Feder Spr!ng Resort _ Molla : Muelle g a0 Veer npuGopa + Mpyxaa Pero
59500-68  Feder (4 Stck.) Spring (set of 4) Resort (4 unltes‘) Molla (4 pezzi) Muelle (4 u.) 6 5950068 0% (AFL) Veer (4 st.) Wiosna (4 szt.) BecHa (4 wT) Pero (4ks) 6
59560-28 Motor komplett Motor complete Moteu‘r , compléete . Motore comg?leto . Motor cc’)mplgto 12 5956028 1AL Motor compleet Sinik Tewratens Motor kompletni 0
59560-29  Kardanwelle + Buchsen Cross ball shaft + buches Arbre a cardan + douille Albero con giunto / cardanico /  Eje cardan + juntas 7 5956029 FRENTHF L Cardanas + bussen Wal kardana 2 obudowami laxra Kardanova hiidel + Pouzdra 7
boccole )
59560-33  Klammer Clamp Attache Clip Clip. _ 6 5956033 LA Klem Klamra Crpenia Trmen 6
59560-34  Drehgestellblende (4 achsig) Bogie (4 axles) Bogie (4 axial) Carrelli (4 assi) Bogie (4 ejes) 9 5056034 64 (A%l Draaistel (4 assen) Wozek (4 osie) Pama Tenexxy (4 ocn) Ototny podvozek (4 osach) 9
59560-36  Kleinteile (Drehgestell) Consumables (Bogie) Petites pieces (Bogie) Accessorio (Carrelli) Implemento (Bogie) 7 5956036 NEF (A Kieine onderdelen (Draaistel)  Sprzetu (WozeK) Mansie 4acTyt (Tenexit] Malé casti (podvozek) 7
59560-41  Schrauben-Set Set of screws Set de vis Set di viti Conjunto de tornillos 7 so56041 W22 Schroevenset Zestaw Srubek Habop BuHToB Set sroubd 7
Ersatzteile aus unserem Spare parts standard Piéces détachées standard Pezzi di ricambio standard ~ Repuestos de nuestro Reserveonderdelen uit ons Czeéci zamienne z programu  3amacTy oT Hawnx Nahradni dily z naseho
Standard-Programm range o L _ Programa standard Z PSR HEYER :  standaard leveringsprogramma  standardowego CTaHAaPTHbIX standartniho programu
56026  Haftreifen (10 Stck.) Friction tyres (set of 10) Bandages (10 unités) Anelli di aderenza (10 pezzi) Aros de adherencia (10 u.) S6026 G Antislipbanden (10 st Opony przyczepnoéciowe LLInHb! TpeHwA (Ha6.10) Bandaze (10ks)
56030  Kupplung, vollst. (2 Stck.) Coupling, complete (set of 2)  Boucles d'attelage (2 unités) ~ Gnaci completi (2 pezzi) Enganche completo (2 u.) S6030  FEHALIE Koppeling, compleet (2 st) Sprzeg kompletny (2 szt Cuenku B cGope (Ha6. 2) Spojka, kompl. (2ks)
56121 Multiprotokolldecoder Classic ~ Multi protocol decoder " Classic”  Décodeur multi protocoles Multi protocollo Classic Decoder multiprotocolo Classic CRET = Claséic” T (/A Multi protocol decoder Classic.Dekoder cyfrowy Classic Tlexonep Knacou Multidekodsr Klasicky s
mit Lastregelung (DC/AC) with load regulator (DC/AC) “Classic”avec régulation de charge  con regolatore di carico (DC/AC)  con regulacion de carga (CC/CA) met cruise control (DC/AC) (DC / AQ) A —— regulaci zatizeni (DC/AC)
56197  Soundmodul + Lautsprecher  Sound module w loud-speaker Module sonore et haut parleur  Modulo del Sound + casse acustiche ~ Mddulo de sonido + altavoz S6197 NG LT Sound module met luidspreker  Modul dzwiekowy z gloénikiem 3sykosoit vonys o anammcon _Zvukovy modul + mikrofon
59560-27 Laut.sprecherdeckel DC Cover speaker DC Capot haut parleur CC Cover altoparlante DC Tapa de .altavoz CC 6 5956027 DCJ e Afdekking voor luidspreker DC_ Oslona glo&nika DC BoicTynaowye noKpITAR Kryt reproduktort DC 3
59560-31 ~ Getriebe, komplettf bC Gear, complete - DC Engrenage, C(_m,'plem -CC__Ingranaggio, com|.)|e.tto -DC_ Engranajes, completo - CC 12 59560-31  DCYi%L Aandrijfkast compleet DC Przektadnia DC, kompletna  Mepenaroussiii mexarvams cbope DC  Prevodovka, komplet - DC 12
. 59560-38  Radsatz ohne Haftreifen Wheelset (set of 2) DC Essieux (2 unités) CC Ruote s.enza anelli di aderenza  Eje sin aros de adherencia 9 5956038 DCHE4L (24%) Wielstel zonder antislipbanden  Zestaw két DC (2 szt.) HaGop konéc (2 wt.) Mocr. Sada kol s bandazi (2ks) DC 9
2 (2 Stck.) DC (2 pezzi) DC (2u)CC 5 DC (2 st) Tok DC
§ 5956039 Radsatz mit Haftreifen Wheelset w friction tyres ESSieL.]X, avex bandages Ruote c.on anell di aderenza Eje con aros de adherencia 2 § 5956039  DCRAFAEAl (249 Wielstel met antislipbanden Zestaw kot DC z gumkami Hab6op konéc ¢ pukunonamn  Sada kol s bandézi (2ks) DC 9
g (2 Stck.) DC (set of 2) DC (2 unités) CC (2 pezzi) DC (2u.) CC e DC (2 st) @ szt) Moct. Tok (2 wr) DC
Ersatzteile aus unserem Spare parts standard Piéces détachées standard Pezzi di ricambio standard ~ Repuestos de nuestro e Reserveonderdelen uit ons Czeici zamienne z programu_3anvacTy oT Hauhx Nahradni dily z nageho
St?ndard-Programm range N programa standard % FIZAEHIATHEYEE . standaard leveringsprogramma  standardowego CTaHAAPTHBIX standartniho programu
56129 Briickenstecker DC DC Bridge Fiche d'interfacer DC Ponte DC Puente CC s6129  DCHi Brugstekker DC Zworka dekodera DC MoCT NOCTORHHOMG TOKa Miistek DC
59360-27 Laut:sprecherdeckel AC Cover speaker AC Capot haut parleur CA Cover aItoparIante AC Tapa de .altavoz CA 6 5936027 ACHH IR Afdekking voor luidspreker AC _ Oslona gloénika AC BbiCTynaloyte NokpbIT/ Kryt reproduktoru AC 3
59360-31  Getriebe, komplett - AC Gear, complete - AC Engrenage, c?rr,1plete -CA Ingranaggio, com;.)le.tto -AC Epgr?najes, completo - C'A 12 59360-31  ACHA %6 Aandrijfkast compleet AC Przektadnia AC, kompletna MepenarouHbii exarmam B cGope AC  Pfevodovka, komplet - AC 12
59360-38 Radsatz ohne Haftreifen Wheelset (set of 2) AC Essieux (2 unités) CA Ruote senza anelli di aderenza  Eje sin aros de adherencia 9 5936038 ACKAL (215 Wielstel zonder antislipbanden ~ Zestaw K6 AC (2 szt.) HaGop Konéc (2 wr) Mocr Sada kol s bandazi (2ks) AC 3
5 (2 Stck.) AC (2 pezzi) AC 2u)CA 5 AC(2 st) Tox AC
g 59360-39  Radsatz mit Haftreifen Wheelset w friction tyres E255|el.1x’ avz);bandages Ruote c.on anelli di aderenza fzje c)og:ros de adherencia 9 8 [Soe03 AcHmFEAl (210 Wielstel met antislipbanden Zestaw kol AC 2 gumkami Habop Konéc ¢ prkimonamn Sada kol s bandazi (2ks) AC 3
g (2 Stck.) {-\C (set of 2) AC ( .‘unltes)' ' (2 pe.22|.) A.C - u. g AC (2 st) @ sat) Moct. Tok (2 wr) AC
Ersatzteile aus unserem Spare parts standard Piéces détachées standard Pezzi di ricambio standard ~ Repuestos de nuestro L - Reserveonderdelen programma Czesci zamienne z programu__Sanvacra or wawmx crangaprex _Nahradni programu
AN Y .
standard-Programm range ) programa sté'mdard S6INT s 44 fy v ) T e Contactsleper met schroefen  Ploza ze $rubkami Mon3yHoK ¢ BUHTaMM Kulisa se drouby
56111 Schleifer mit Schraube Slider with screws Contact avec vis Pattino con viti Patin con tornillo S




